
  شناسي زيست

   كنند. شوند و لعاب ايجاد مي اي مي ند، به علت جذب آب توسط پكتين ديواره، متورم و ژلههاي به و تخم شربتي اگر در آب قرار گير ـ دانه» 3«گزينه  -1

 ها: بررسي ساير گزينه

  شوند. هايي كه در سطح برگ گندم (نه دانه، ساقه يا ريشه و ...) قرار دارند، كاني مي ياخته»: 1«گزينه 

  انجامد و پروتوپلاست ندارد. به مرگ ياخته مي معمولاًتوپلاست دارد ولي اگر چوبي شود، اي كه ديواره پسين دارد، زنده است و پرو ياخته»: 2«گزينه 

  اند. شوند ولي زنده هاي روپوست برگ، كوتيني مي انجامد؛ ياخته كوتيني شدن به مرگ ياخته نمي»: 4«گزينه 

  (حدادي) (پايه دهم ـ فصل ششم)

  كند. بررسي موارد: ميدرستي تكميل  ـ فقط مورد ب عبارت را به» 3«گزينه  - 2

كنند. هدف از ايـن تسـت    پنبه را از يكديگر جدا مي هاي مشاهده شده زير ميكروسكوپ مربوط به چوب هايي (نه يك ديواره) حفره الف) ديواره
  ته باشند.تري داش هاي كتاب درسي توجه دقيق اهميت در عبارت ها و ساير كلمات به ظاهر كم آموزان به قيدها، فعل اين است كه دانش

  اند. هايي از ديواره ها، قسمت ب) منظور پروتوپلاست است كه شامل، غشا، سيتوپلاسم و هسته است؛ در حالي كه لان

  شود. شود، ولي ديواره پسين مانع رشد مي ج) ديواره نخستين مانع رشد نمي

  اره در قسمت لان وجود دارد.اند كه ديواره در آن قسمت نازك شده است، ولي ديو ها، مناطقي از ديواره د) لان

  كند. بيشتر حجم ياخته گياه را كريچه اشغال مي 100از صفحه  2هـ) با توجه به شكل 

  (حدادي) (پايه دهم ـ فصل ششم)

از شود. گلوتن، يكي  ها مصرف مي زميني، براي رشد جوانه هاي سيب ـ ذخيره نشاسته در نشاديسه (آميلوپلاست) هنگام رويش جوانه» 4«گزينه  - 3
  رسد. هاست كه در بذر گندم و جو ذخيره مي شود و هنگام رويش بذر براي رشد و نمو رويان به مصرف مي پروتئين

  (حدادي) (پايه دهم ـ فصل ششم)

  ها: هاي آن ديواره پسين ندارند و ديواره نخستين ضخيم دارند. بررسي ساير گزينه ـ منظور سؤال بافت كلانشيم است كه ياخته» 2«گزينه  - 4

  اند. اي كلانشيم و اسكلرانشيم متعلق به سامانه بافت زمينه»: 1«گزينه 

  اند. هاي بافت كلانشيم زنده هستند و توانايي رشد خود را از دست نداده ياخته»: 3«گزينه 

  هاي بافت كلانشيم ديواره پسين ندارند. ياخته»: 4«گزينه 

  (حدادي) (پايه دهم ـ فصل ششم)

هي نهاندانه است و براي هدايت مواد معدني به آوند چوبي، يعني به تراكئيد و عناصر آوندي نياز دارد. عناصـر آونـدي   ـ خرزهره گيا» 4«گزينه  - 5
  ها: اند. بررسي ساير گزينه اي تشكيل داده ديواره پسين ضخيم و چوبي شده دارند و چون ديواره عرضي از بين رفته است، لوله پيوسته

  ياخته ندارد. ت و ميانآوند چوبي مرده اس»: 1«گزينه 

  باريك و طويل بودن ويژگي تراكئيد است؛ ولي انشعاب ندارد.»: 2«گزينه 

  آوند چوبي مرده است و غشاي ياخته ندارد.»: 3«گزينه 

  (حدادي) (پايه دهم ـ فصل ششم)

  ها: بررسي ساير گزينهمربوط به بافت كلانشيم است، كه معمولاً زير روپوست قرار دارد. » 4«ـ شكل در گزينه » 4«گزينه  - 6

  شود. اي ساخته مي آكنه  اي از نرم باشد و سامانه بافت زمينه گياه آبزي مي»: 1«گزينه 

  اي است. ترين بافت در سامانه بافت زمينه باشد كه رايج كلانشيم مي»: 2«گزينه 

  كلانشيم است كه ديواره نخستين نازك دارد و چوبي نشده است.»: 3«گزينه 

  ه دهم ـ فصل ششم)(حدادي) (پاي

ها، بازدانگان و نهاندانگان) سه سـامانه   كند. در ريشه، ساقه و برگ گياهان آوندي (سرخس ـ فقط مورد ب عبارت درستي را بيان مي» 1«گزينه  - 7
  بافت) وجود دارد.هاي گوناگوني (يعني چندين نوع  ها و بافت اي و آوندي قابل تشخيص است؛ در هر سامانه بافتي، ياخته بافتي پوششي، زمينه

  (حدادي) (پايه دهم ـ فصل ششم)

  توجه كنيد. 113و  112كنند. به فعاليت صفحه  ـ موارد الف ـ د ـ هـ عبارت را به نادرستي تكميل مي» 2«گزينه  - 8

  اي بيشتر است. قطر پوست در ساقه دولپه

  اي بيشتر است. لپه تعداد دستجات آوندي در ساقه تك

  اي بيشتر است. قطر پوست در ريشه دولپه

  (حدادي) (پايه دهم ـ فصل ششم) اي وجود دارد. اي و ساقه دولپه لپه پارانشيم مغز در ريشه تك

   هاي بدون هسته ولي داراي پروتوپلاست زنده است. باشد و آوند آبكش داراي ياخته ـ پوست درخت شامل پيراپوست و آوندهاي آبكش مي» 3«گزينه  - 9

 ها: بررسي ساير گزينه

ساز (نوعي سرلاد پسين) در پيراپوست قرار دارد و پيراپوست جزء پوست درخـت اسـت، بنـابراين پوسـت      پنبه چون كامبيوم چوب»: 1« گزينه
  همانند پيراپوست داراي سرلاد پسين است.

  ت است.در پوست درخت بن لاد آوندساز وجود ندارد ولي آبكش پسين حاصل فعاليت بن لاد آوندساز جزء پوست درخ»: 2«گزينه 

  شود (نه به بخش زيرين پوست) عدسك در پيراپوست قرار دارد و سبب ورود اكسيژن به بخش زيرين پيراپوست مي»: 4«گزينه 

  (حدادي) (پايه دهم ـ فصل ششم)



هاي  ها (به غير از ياخته آن  مترين لايه پوست) بعضي از گياهان وجود دارد كه نوار كاسپاري در آندودر ـ ياخته معبر در لايه آندودرم (دروني» 2«گزينه  - 10
  باشد و ياخته معبر ندارد. هاي آوندي ريشه مي زا و بافت هاي جانبي و پشتي وجود دارد. استوانه آوندي شامل لايه ريشه معبر) در ديواره

اي هـا در   لپـه  يم مغز دارد. تكاي را نشان داده است زيرا در مركز ريشه پارانش لپه ريشه نوعي گياه تك 127صفحه  14در ضمن با توجه به شكل 
  (حدادي) (پايه دهم ـ فصل هفتم)ساقه، دستجات آوندي نامنظم دارند. 

ها قادر به تثبيت نيتروژن هستند ولي قادر بـه فتوسـنتز نيسـتند     كند. همه ريزوبيوم ـ فقط مورد ج عبارت را به درستي تكميل مي» 1«گزينه  - 11
  ارد:(بنابراين سبزينه ندارند) بررسي ساير مو

  هاي آمونيوم به نيترات نيستند. كدام قادر به تبديل يون الف) هيچ

  اند. ها قادر به تثبيت نيتروژن سيانوباكتري بعضيها و  ب) همه ريزوبيوم

  با آزولا همزيستي دارد.  د) سيانوباكتري

  (حدادي) (پايه دهم ـ فصل هفتم)

  ها: ره خام نقش كمي دارد. بررسي ساير گزينهاي در صعود شي ـ در بيشتر گياهان، فشار ريشه» 3«گزينه  -12

  كند. چسبي و دگرچسبي) به صعود شيره خام كمك مي اي و خواص آب (ويژگي هم تعرق، فشار ريشه»: 1«گزينه 

  شود در بهترين حالت چند متر شيره خام را به بالا بفرستد. اي سبب مي فشار ريشه»: 2«گزينه 

باشد ولي در آوند چـوبي بـه سـمت     ز تار كشنده تا آوند چوبي (در عرض ريشه) جزء مسيرهاي كوتاه ميحركت آب و مواد معدني ا»: 4«گزينه 
  (حدادي) (پايه دهم ـ فصل هفتم) 128تا  125باشد. صفحه  ساقه و برگ جزء مسيرهاي بلند مي

  كنند. بررسي موارد: ـ موارد الف ـ هـ ـ عبارت صحيح را بيان مي» 1«گزينه  -13

اي حاوي  پنبه دهنده آن (بافت چوب هاي تشكيل هاي تمايزيافته آن (نگهبان روزنه، كرك، تاركشنده) و پيراپوست و ياخته ياختهالف) روپوست و 
  اند. عدسك) جزء سامانه بافت پوششي

  دهد. ه رخ نميشود و تعرق از اين روزن هاي نگهبان، روزنه هوايي بسته مي ، هنگام خروج آب از ياخته128صفحه  17ب) با توجه به شكل 

  شوند. ها، طويل مي باشد ولي ياخته هاي سلولزي مانع افزايش قطر مي گيري شعاعي رشته هاي نگهبان روزنه، جهت د  ـ ج ) هنگام تورژسانس ياخته

  (حدادي) (دهم ـ فصل هفتم) كنند. هاي نگهبان روزنه سبزينه دارند و فتوسنتز مي هـ) ياخته

  كنند، در واقع در همه موارد ممكن است چنين ويژگي داشته باشيم. نادرستي تكميل مي  را به ـ همه موارد عبارت» 4«گزينه  -14

  بررسي موارد:

  شود. هاي سبز در برگ مي ، كاهش نور سبب افزايش مساحت بخش106الف) با توجه به فعاليت صفحه 

  افتد. مي ب) در پاييز هنگام كاهش طول روز و كاهش نور، اين اتفاق در انواعي از درختان

  اند. هاي كرك، متعلق به سامانه بافت پوششي هاي نگهبان روزنه، كلروپلاست دارند و به همراه ياخته ج) ياخته

  (حدادي) (پايه دهم ـ فصل هفتم) نشده است.  هاي لان، چوبي دار، ديواره فقط در محل در آوند لان 110صفحه  17د) با توجه به شكل 

شوند. ايـن امـر    هاي زنده استوانه آوندي با انتقال فعال وارد آوند چوبي مي هاي آندودرم و نيز ياخته هاي معدني از ياخته ـ ابتدا يون» 3«گزينه  - 15
مواد به دنبال اين حالت آب وارد آوند چوبي شده و در اثر تجمع آب و ») 2«و » 1«شود (حذف گزينه  سبب كاهش پتانسيل آب در آوند چوبي مي

اي باعث هل دادن شيره خام به سمت بالا مي شود. همچنـين بـا    يابد و فشار ريشه معدني در آوند چوبي، فشار در آوند چوبي ريشه افزايش مي
  يابد.  اي در آوند چوبي افزايش مي جايي مواد به كمك جريان توده اي جابه افزايش تعرق و افزايش فشار ريشه

  تم)(حدادي) (پايه دهم ـ فصل هف

هايي هستند كه براي خاك مفيداند و با فعاليت و تكثير خود بعضي مواد  ـ منظور كودهاي زيستي (بيولوژيك) است كه شامل باكتري» 3«گزينه  -16
مـراه  بـه ه ») 2«تر است. معمولاً (نه قطعاً ـ علت حذف گزينـه    هزينه تر و كم دهند. استفاده از اين كودها بسيار ساده معدني خاك را افزايش مي

  ها: شوند. بررسي ساير گزينه كودهاي شيميايي به خاك افزده مي

  هوموس جزء كودهاي آلي است.»: 1«گزينه 

  (حدادي) (پايه دهم ـ فصل هفتم) 121و  120ويژگي كودهاي شيميايي است. صفحه »: 4«گزينه 

Hگاه بيماري از پدر سالم ـ در هموفيلي هيچ» 2«گزينه  -17
X Y حتي با وجود بيمار بودن مادر)

h h
X X  شـود زيـرا    ) به فرزند دختر منتقـل نمـي

Hيك
X وجود آمدن يك پسر سالم شود. امكان به گيرد و سالم مي را از پدر ميH

X Y از يك مادر بيمارh h
X X ي با وجـود سـالم بـودن    (حت

  (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم)پدر) وجود ندارد. 

  كنند. ـ موارد ب ـ ج جمله را به نادرستي تكميل مي» 2«گزينه  - 18

  بررسي موارد:

aنهفته دختر بيمار Xالف) در بيماري وابسته به  a
X X قطعاً پدري بيمارa

X Y شته است.دا  

تواند از پدر، مادر يا هر دو دريافت كند. در صورتي كه الل بيماري از مادر بيمار  ب) در بيماري وابسته به جنس بارز، دختر بيمار الل، بيماري را مي
  .شود در حالي كه پدر او سالم است به دختر منتقل شود و پدر سالم باشد به خاطر بارز بودن الل بيماري، دختر بيمار مي

aتواند بيمار  ج) در بيماري وابسته به جنس نهفته مادر مي a
(X X Aيا ناقل ( a

(X X تواند الل بيماري  باشد، در صورتي كه مادر ناقل باشد مي (
(Xa) تواند بيمار شود در حالي كه خود مادر بيمار نيست. را به پسر خود دهد و پسر مي  

Aبارز پسري بيمار Xيماري وابسته به د) در ب
X Y  قطعاً مادري بيمارA a

(X X   (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم) داشته است. (



Hگيريم كه زن است  ـ چون فرد ناقل هموفيلي است، نتيجه مي» 1«گزينه  -19 h
(X X توانند ناقل هموفيلي باشـد،   ، مردان نميطور معمول زيرا به (

H(به غير از h
X X y(حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم) كنند. ) از طرفي در هر بار ميوز، زنان يك گامت و سه گويچه قطبي توليد مي  

  احتمال زنده ماندن برابر از نظر اين صفت دارند.  اند و سالم FFهمانند فرد فاقد الل بيماري، يعني  Ffيعني  PKUـ فرد ناقل » 3«گزينه  - 20

 ها: بررسي ساير گزينه

Hمرد هوفيل»: 1«گزينه 
X yگيرد. ، الل بيماري را از مادر مي  

  داشته باشند. Ffتوانند فرزند ناقل يعني  هستند و نمي  ffاگر والدين هر دو بيمار باشند يعني هر دو »: 2«گزينه 

  شود.  واژه ناقل براي بيماري نهفته استفاده مي»: 4«ينه گز

  (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم)

  هاي كوچك شامل: ـ جهش» 4«گزينه  -21

  الف) جهش جانشيني: كه ممكن است مؤثر باشد و بر بيان ژن اثر بگذارد يا خاموش باشد و بر بيان ژن اثر نگذارد.

  باشد و تغيير چارچوب ندهد. 3نباشد و باعث تغيير چارچوب شود. يا مضرب از  3ممكن است مضرب از  ب) جهش حذف يا اضافه نوكلئوتيد: كه

  (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم)

شوند و بـا   هاي بزرگ به دو دسته ناهنجاري عددي و ساختاري تقسيم مي كند. جهش ـ فقط مورد ب عبارت را به درستي تكميل مي» 3«گزينه  - 22
  قابل مشاهده شدن است. بررسي ساير موارد:كاريوتيپ 

  كنند. كنند و ناهنجاري ساختاري ايجاد نمي هاي بزرگ، ناهنجاري عددي را ايجاد مي الف) انواعي از جهش

 ـ  ده ج) فقط در مورد آن نوع ناهنجاري كه باعث ايجاد فرد مبتلا به نشانگان داون شده يا موارد ديگر صادق است ولي ممكن است فرد متولـد ش
  انجامد. ماندگي ذهني نداشته باشد و يا ناهنجاري عدد رخ دهد ولي ياخته تخم از بين برود و به تولد نمي عقب

شـود، بنـابراين    شود و به قسمتي ديگر از همان كروموزوم اضافه مـي  جايي، قسمتي از يك كروموزوم جدا مي هاي جابه د) در برخي از ناهنجاري
   كند. طول آن كروموزوم تغيير نمي

  (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم)

  ها منتقل شود. ها ايجاد كند و در اثر لقاح آن كامه به زاده ، جهش در كامهXـ الف) ممكن است پرتو » 1«گزينه  - 23

  ؤثرند.ب) تركيبات پاداكسنده مانند آنتوسيانين در كريچه و الياف (رشته سلولزي) در ديواره ياخته گياهي در پيشگيري از سرطان م

  اند. ج ـ د) متن كتاب درسي

  (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم)

  كند. بررسي ساير موارد: ايجاد مي RNAـ هر نوع جهش حتي خاموش تغيير در » 4«گزينه  - 24

  كند. تغيير نمي mRNAدر جهش جانشيني، تعداد نوكلئوتيدهاي ژن و تعداد نوكلئوتيدهاي »: 1«گزينه 

  ن است جهش جانشيني خاموش باشد.ممك»: 3«و » 2«گزينه 

  (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم)

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  - 25

يابد، زيرا تعدادي از افراد خود را از دست داده است، ولي گوناگوني در جمعيـت   گوناگوني و تنوع در جمعيت مبدأ، معمولاً كاهش مي»: 1«گزينه 
  يابد. مقصد افزايش مي

  مانند. شود؛ زيرا فقط انواع خاص و سازگار با محيط زنده مي انتخاب طبيعي معمولاً سبب كاهش گوناگوني در جمعيت مي»: 2«نه گزي

  كند. ولي به عبارت كتاب درسي رجوع كنيم: به نظر شبيه متن كتاب درسي است و به ظاهر، عبارت درستي بيان مي»: 4«گزينه 

رود تغيير فراواني  انجامد. يعني گرچه انتظار مي دهد، اما برخلاف انتخاب طبيعي به سازش نمي ها را تغيير مي رهاي، گرچه، فراواني دگ رانش دگره
كند كه به دليل ايجاد  ، اشاره مي»4«اي نداريم ولي در گزينه  اي چنين نتيجه ها مانند انتخاب طبيعي به سازش بيانجامد ولي در رانش دگره دگره

  انجامد.  اي، به سازش نمي گرهتغيير در فراواني د

  (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم)

  (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم)يابد.  ـ در پاسخ به تغييرات محيطي، شانس بقا و زادآوري افرادي با صفات سازگارتر با محيط افزايش مي» 4«گزينه  - 26

  ها: شود. بررسي ساير گزينه هاي يكسان باشد گامت نوتركيب توليد نمي الل اور قطعات مبادله شده حاوي ـ اگر در كراسينگ» 2«گزينه  - 27

  شود. پدر است، از پدر به پسر منتقل نمي Xاي كه روي كروموزوم   يافته صفت جهش»: 1«گزينه 

  دهد. در جهش جانشيني، تغييري در تعداد نوكلئوتيدهاي يك ژن رخ نمي»: 3«گزينه 

  توانند گامت ايجاد كنند. داشتن دو مجموعه كروموزوم، نمي هاي پيكري با سلول»: 4«گزينه 

  (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم)

  فنوتيپ خواهيم داشت. 2ها رابطه بارز و نهفتگي داريم،  ژنوتيپ و چون بين الل 3هستند، براي هر صفت دو اللي،  XXها  ـ چون ژن» 2«گزينه  - 28

 صفت اول صفت دوم زمان دو صفت بررسي هم

ها تعداد فنوتيپ 2 2  فنوتيپ 2 فنوتيپ 2  4

  (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم)



1ـ چون» 3«گزينه  - 29

2
1در آن Aاي انتخاب شود كه احتمال گـروه خـوني    گيريم، بايد گزينه براي پسر شدن در نظر مي  

2
وقتـي در   شـود. كـه   

1احتمال

2
1شود، پسر ضرب مي 

4
توانيم ژنوتيپ مادر را هم خالص و هم ناخـالص   جايي كه ژنوتيپ  مادر مشخص نيست، ما مي دست آيد. از آن به 

هاي مادر آميـزش دهـيم، در ايـن     نيم و سپس با ژنوتيپترين روش حل اين است كه ژنوتيپ پدر را همه انواع ژنوتيپ فرض ك فرض كنيم. دقيق

Aحالت هر ژنوتيپي كه سبب ايجاد فرزند با احتمال
1

2
Aدست آيد، ژنوتيپ پدر خواهد بود. مادر به   A

I I Aيا  (
(I i  پـدرA A

I I Aيـا    (
I i 

Aيا S
I I ياA B

I I ياB B
I I ياB

I i  ياii(  

A،1هاي زير، احتمال داشتن پسري با گروه خوني  در آميزش

4
  شود. مي 

  پدر  مادر

A A
I I      

A B
I I   

A A
I I      

B
I i   

A
I i      

ii 

Bسه نوع ژنوتيپ طور كه مشخص است، براي پدر، همان
I i وA B

I I  وii  .وجود دارد  

  (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم)

  ها: بررسي ساير گزينه اثري ندارد. DNAاست و جهش جانشيني بر طول  DNAدهنده صفت همان  ـ عامل انتقال» 3«گزينه  -30

  اند. ها پروكاريوت كه باكتري شود. در حالي ونوشت اوليه ژن دارند و پيرايش باعث ايجاد رونوشت بالغ ميها ر فقط يوكاريوت»: 1«گزينه 

  ممكن است جهش بدون اثر باشد و بر بيان ژن اثر نگذارد. ولي ممكن است مؤثر باشد و بر بيان ژن اثر بگذارد.»: 2«گزينه 

  يا اپراتور شود. در اين صورت تأثير بر بيان ژن دارد.انداز  ممكن است جهش باعث تغيير در راه»: 4«گزينه 

  (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم)

  بررسي موارد: كند، ساير موارد نادرست هستند. ـ فقط الف، عبارت درستي بيان مي» 2«گزينه  -31

  نسخه از ژن گروه خوني مشاهده شود. 2وم همتا جدا و به كروموزوم همتاي آن متصل شده و سبب شده در كروموز 1الف) قطعاً قسمتي از كروموزوم 

  شود. هاي كروموزوم) حاوي چند ژن، معكوس مي گيري قسمتي از كروموزوم (نه همه ژن ب) در واژگوني جهت

  ل شود.و ممكن است به كروموزوم غيرهمتا و يا به قسمتي ديگر از همان كروموزوم متص شود قسمتي از كروموزوم جدا ميجايي،  ج) در جهش جابه

  نوكلئوتيد حذف شود. 4د) ممكن است در جهش كوچك نيز تعداد كمي مثلاً 

  (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم)

  هاي ژني افراد يك جمعيت را خزانه ژن آن جمعيت گويند. هاي) موجود در همه جايگاه هاي (الل ـ مجموع همه دگره» 3«گزينه  - 32

  ها: بررسي ساير گزينه

دهد. چون در يك مكان نيستند و بـا يكـديگر    رغ فرانسوي و خروس ايراني، يك گونه هستند ولي يك جمعيت را تشكيل نميم 100»: 1«گزينه 
  آميزش و شارش ژن ندارند.

  يك اجتماعي زيستي مجموعه چند جمعيت است، در حالي كه خزانه ژني مربوط به يك جمعيت است.»: 2«گزينه 

  شود. شكل مي خوني داسي نتخاب طبيعي، سبب افزايش فراواني الل كمدر مناطق مالارياخيز، ا»: 4«گزينه 

  (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم)

  ـ عوامل برقرار ماندن جمعيت در حالت تعادل عبارتند از:» 1«گزينه  -33

  يعي رخ ندهد) انتخاب طب5) آميزش غيرتصادفي رخ ندهد 4) شارش ژن رخ ندهد. 3اي (اللي)  ) رانش دگره2) جهش رخ ندهد 1

  (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم)

شكل در مناطق مالارياخيز است. در اين بيماري جهش جانشيني رخ داده اسـت و   خوني داسي ـ منظور سؤال برتري افراد ناخالص كم» 2«گزينه  - 34
  ها: يك نوكلئوتيد، جانشين نوكلئوتيد ديگري شده است. بررسي ساير گزينه

  يماري فنيل كتونوري است.ويژگي ب»: 1«گزينه 

Sهاي قرمز افراد خالص از نوع گلبول»: 3«گزينه  SHb Hb شود. شكل نمي در مناطق مالارياخيز داسي  

  گيري دارد. در اين مناطق تحت تأثير انتخاب طبيعي، افزايش چشم SHbفراواني الل»: 4«گزينه 

  دوازدهم ـ فصل چهارم)(حدادي) (پايه 

  كند. بررسي موارد: ـ موارد ب و ج عبارت درستي بيان مي» 2«گزينه  -35

  دهند. ها دائماً و به آهستگي فراواني الل را تغيير مي الف) جهش

  كند. هاي خالص و ناخالص تغيير مي كند اما فراواني ژنوتيپ ها تغيير نمي هاي غيرتصادفي فراواني الل ب) در آميزش

  اور نام دارد. شود كه كراسينگ هاي همتا مبادله مي ، گاه قطعاتي بين كروموزوم1ها در ميوز  هنگام جفت شدن كروموزومج) در 

  يابد. ها كاهش مي هاي بارز نامطلوب باشند، فراواني آن د) اگر الل

  (حدادي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم)


